problemas y acertijos

I. Estor sucedid en Magdeburgo. una antigua villa alemana. En ¢l afo ge 1657 Otto Von

Guericke encargd la fabricacidnyde 2 semiesferas de cobre. Cuandeo estuvieron lerminadas
formé con ellas una esfera y extrajo el aire contenido en su interior. Luego, en una exhibi-
cién poblica, 2 grupos de caballos tirando en direcciones opuestas trataron de separar las
sermiesleras pero no lo lograron.

JQué extrafia fuerza —superior a la traccion de los caballos— impidié la separacion de
estas semiesferas?,

2. José vende naranjas en el mercado a 2 por 10 pesos. En otro pues-
to Juan las vende a 3 por 10 pesos, o
Cierto dia deciden juntar los pucsios ¥ vender las naranjas, logica-
mente, & 5 por 20 pesos. Al empezar la jornada cada uno tieng 30
naranjas.

Al terminar la mercancia han obtenido un wotal de $240; sin em-
bargo, si las hubieran vendido por separado, la cantidad de dinero
serin 3250, ;Por qué la diferencia?

4. Tome una hoja de papel bond. Cértela por la mitad v encime los
dos pedazos. Lucgo corte a la mitad los dos aros y encime los
4 resullantes. 51 esta operacion se repite U veces, jQué altura
tendrd la mla de papel?

7

La respuesta estd mds alld de su imaginacidn,

3. Sembrembs. una semilla en una rueda co-
locada en posicidn horizontal. Hagamos
girar rapidamente la rueda hasta que ger-
mine la semilla. ;Hacia donde estara diri-
gido ¢l tallo de la plama?

5. Un caballo y un mulo caminaban juntos llevando sobre sus lomos pesados sacos. Lamen-
tibase el jamelgo de su enojosa carga, a lo que el mulo le dijo: "De 3111! e quejas? Si yote
tomara un saco mi carga seria ¢l doble de 1a tuya. En cambio, si te doy un saco, wu carga
igualaria a la mia”,

Decid, sabios cientificos jcudntos sacos llevaba el caballo v cudntos e mulo?

62



B Uno de los pﬂrtafm del iexio de Blaise Pascal tiwlado Nirevos EXpEriREnas CORCErmienies

al vacio s el siguicmie;

“Si se Nena de agua, o mejor de vino muy rajo — para gue sea mds visible — oun wbo de 46
pics. uno de cuyos extremos os5t2 abierlo y el otro cerrado herméticamente, vy luego se
tapona y s levania en esta situacion, se pune perpendicularmente al horironte, s coloca ta
boca hacia abajo ¢n un recipienic [keno de agea ¥ s¢ hunde dentro aproximadamente un
pit; siose destapa a2 boca, el vino del who baja hasta una cicr aliure g es de aproxima-

damente 32 pics desde la superficic del agua del vaso...™

Estimados lectores: § Por gué ¢l vino desciende 1otalmente? o (For gqué solo desciende 13

pies?

Pregunia sorpress;

Rodollo tiene 5 manzanas cn una Canasia:
debe repartilas cntne 3 nifios. Qg liene
gue hacer para enwregar und Mansana a
cada nifio ¥ al final gquede ung manzana
en la canasia?

B

%

RESPUESTAS AL NUMERO ANTERIOR

4.

“A un herrero e (rajerom...”

Lo respucsia e positiva. PPara Tograrho ¢5 préciso
abrir 1os tres eslaboncs de uno de bos trovos de
cadena v unir con cllos los cxiremos de los cua-
iro AOFos FeStANICS.

. “En la fgurs estd dibujede..”

Terrmemices un |ri.i"mf_“||| regLii b voak ghw liag b iFI.Juh:"l., Coearyyamos oo semicieeulos. coves didme lres
sean iguales a los lados del rifngulo. Por el wcarema de Pitfgoras, resulia que ¢l drea del semicircoto
mayor ¢x igual 3 la suma de Jas dreas de les owros dos semicirculos.

Ahora hagamos girar 180l semiclreuln mayor aleededor de la hipoignose, Con @i procedimicmo
oblenemos 2 “medios™ lunas, cada una con drea agual a 2 entad del traingulo,

Hemos construldo un indngule de area ol doble de wan media luno, Los demds pasos son mrscdiaios,
Podemoas abtener ficilmente un cuadrade o partir de la mitad del trdngulo.

Lucgo, del cuadrado es posible oblener oiros 5 mds poyuefios. Finalmente, las jundamos J¢ manera
adecuadas para tener €l simbolo de la Cruz Roja.

). "Un habitante de tlerras lejanes..™

Para gue ¢l cuerpo humane pueds floiar en un liguid o es neEcesarno gt su
temichinl sea menor o kel Tuide. Faa oodeieon puede encontrare en
alguncs lagos salsdos de Asia Central, cemire ellos, el Mar Muiero,

“Cudntas ¥eoes o5 mas pesadao..,”

8i todas las preporciones se mantienen. una duplicacion en ba altur implics
iambién un aumento correspondicnte en las otras dos dimensiones. E Mon-
ces, ¢l peso del gigante serd 2'=B veces mayor que el de diche enono.

“Tomemos an reloj que wngs...”

Un reloj consta de 60 divisiones. Designemos por el nimere de divisiones re¢ormadas por 12 mansalia
hararia a pantir de las 12, En ese momento |4 hora serd (xf5) = n + fdonde rmes un enteroentie Oy 1 y
S i una fraccidn. Dicha fracaidn e igual & v 80, ¥ s &I nomere de marcas eeoreida per ¢ minuleno,
Llegamas entonees a [ ecuackin (x/5) - fy/dd) = n. _ _

Si cambiamos hatario v minutero de l forma que 1la permuta dE un resultads verosimil, deberd cum-
plirse unp ecuacidn similar o lo de arriba,

(¥ /30 = fx /G0y = mr ) _

En 1oal hay (43 solpoones posibles
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b “iOdmo s putde cxpresar...”

HH varias lormas de hacerbo. Aqui darmos 2
a8 g = 3570
123 789 465°

7. “Exto sucedid en 19231.."

Juan nack’ on el siglo XX, La sumi de B
ednd de Juan mas las cos ollimas ¢-
Irus cbel afbor cle nacimeentes es agual a0 32,
Firr Lo Lintiy Juan tiene 16 afies, Bl abuelo
nacid en el <igle XX, Por un argumento
imilar —salva que Ta suma es 133= xu
cdad es 56 nfos.
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